
منابع خبری گزارش دادند: دولت‌های چین و ویتنام با 
توجه به این‌که دیدار دوم دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا و 
کیم جونگ اون رهبر کره شمالی هفته آینده در هانوی برگزار 
می‌شود، تمهیدات گسترده امنیتی، سیاسی و اقتصادی را برای 
این نشست که مهم‌ترین اجلاس بین‌المللی در سال 2019 برای 

جنوب شرق آسیا محسوب می‌شود، به کار گرفته‌اند.
قرار است نشست دوم رهبران آمریکا و کره شمالی در 
روزهای 27 و 28 فوریه سال جاری )هشتم و نهم اسفند ماه( در 

هانوی پایتخت ویتنام برگزار شود.
طبق گزارش بانکوک پست مقام‌های نزدیک به رهبر کره 
شمالی اعلام کردند که کیم جونگ اون رهبر کره شمالی این 
بار تمایلی برای استفاده از هواپیما برای رسیدن به هانوی ندارد 
و احتمالاً وی پیش از تاریخ نشست دو جانبه از طریق قطار وارد 

ویتنام شود.
نشست اول ترامپ، کیم به‌رغم این‌که منجر به انعقاد 
قراردادی برای خلع سلاح هسته‌ای پیونگ‌یانگ میان دو 
طرف شد اما بسیاری از ناظران منطقه نتایج آن را مبهم و فاقد 

چشم‌انداز واقعی می‌دانند.

یکی از موضوعات اصلی برای کره شمالی، ایجاد شرایط 
امنیتی دقیق برای حضور رهبر این کشور است و طبق 
گزارش‌های رسانه‌ای احتمالاً وی از طریق قطاری که در شهر 
مرزی داندانگ در جنوب شرق چین از پیونگ‌یانگ به سمت 
پکن پایتخت چین حرکت خواهد کرد و ازآنجا به سمت مرزهای 
ویتنام پیش خواهد رفت و پس از عبور از شهر مرزی ویتنام 
دانگ دنگ بقیه مسیر را از طریق خودرو به سمت شهر هانوی 

طی طریق خواهد کرد.
منابع خبری بین‌المللی گزارش دادند کیم جونگ اون پیش 
از دونالد ترامپ در ویتنام برای دیدار با مقام‌های ارشد این کشور 
حضور خواهد یافت و از دو استان صنعتی Quang Ninh و 
Bac Ninh دیدار می‌کند و احتمالاً برخی قرارداد دوجانبه 

اقتصادی با ویتنام را به امضا خواهد رساند.
شهر باک نین میزبان کارخانجات سامسونگ کره جنوبی 
است که در حال حاضر یکی از سرمایه‌گذاران اصلی خارجی 

در ویتنام و توسعه صادرات این کشور جنوب شرق آسیاست.
مقام‌های کره شمالی پیش‌تر اعلام کردند که در تلاش 
هستند  از برنامه توسعه اقتصادی ویتنام پس از جنگ با آمریکا، 

در جهت پیشرفت اقتصادی خود الگوبرداری کنند.
تیم سیاسی و امنیتی کره شمالی از روز 25 فوریه )ششم 
بهمن ماه( روز دوشنبه در ویتنام مستقر خواهند شد تا اقدامات 

لازم برای حضور کیم جونگ اون را فراهم سازند.
کیم جونگ اون پیش‌تر با یک قطار زرهی به پکن سفر 
کرده بود. درصورتی‌که سفر زمینی وی تائید شود حرکت 
و عبور و مرور تمام وسایل نقلیه ازجمله کامیون‌ها از 170 
کیلومتری در مسیر حرکت کیم جونگ اون ممنوع اعلام 

خواهد شد.
مقام‌های ویتنام نیز اعلام کردند تمام ترتیبات امنیتی را 

برای حضور رهبر کره شمالی در این کشور به کار بسته‌اند.
برخی منابع خبری گزارش دادند قرار است کیم جونگ 
اون در هتل ملیا Melia در مرکز هانوی و در نزدیکی 
Government Guesthouse محل برگزاری نشست 

دو رهبر آمریکا و کره شمالی مستقر شود.
رهبر کره شمالی با یک هواپیمای مجهز سبز به اتاق‌های 
کنفرانس و خوابگاه ویژه که از چین به‌عنوان نخستین و 
متحد اصلی خود به امانت گرفته شده بود برای شرکت 

در نخستین نشست خود با ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 
به سنگاپور سفر کرد. ناظران امیدوارند نشست دوم کیم 
و ترامپ به نشست ملموس‌تری پس از نخستین اجلاس 
این دو رهبر منجر شود زیرا تاکنون هیچ پیشرفت واقعی در 
مورد خلع سلاح هسته‌ای کره شمالی و یا رفع تحریم‌های 

آمریکا علیه این کشور مشاهده نشده است.
ویتنام اگرچه متحد نزدیک ایالات‌متحده در منطقه جنوب 
شرق آسیا محسوب می‌شود اما تمام تلاش خود را برای ایجاد 
توازن در روابطش با چین به‌عنوان مهم‌ترین رقیب آمریکا در 

منطقه و جهان به کار گرفته است.
این کشور با رشد 7.4 اقتصادی در سال 2018 شاهد یکی 
از پرسرعت‌ترین رشد اقتصادی در آسیاست و ازاین‌رو به‌عنوان 
یک الگوی آسیایی برای بسیاری از کشورهای قاره آسیا برای 

نیل به توسعه اقتصادی محسوب می‌شود.
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فارین پالیسی؛
عربستان برای داشتن فناوری 

هسته‌ای قابل‌اعتماد نیست
نشریه فارین پالیسی در مطلبی نوشت: کشوری 
که جمال خاشقجی دارنده گرین‌کارت آمریکایی 
را به قتل می‌رساند، نمی‌تواند برای داشتن فناوری 

هسته‌ای، حتی نوع صلح‌آمیز آن قابل اعتماد باشد.
جانسون عضو ارشد این نشریه آمریکایی در 
مطلبی با عنوان چه کسی از سلاح‌های هسته‌ای 
عربستان می‌هراسد؟ افزود: رفتارهای بی‌پروا و 
محرک عربستان، بی‌اعتمادی نسبت به برنامه 

هسته‌ای این کشور را گسترش می‌دهد.
انتشار گزارش پرسروصدای این هفته خانه 
دموکرات‌ها که ادعا کرد دولت دونالد ترامپ در 
پی فروش فناوری هسته‌ای به دوست صمیمی 
خود، ریاض است، تنش بسیاری میان کاخ سفید و 
قانون‌گذاران هر دو حزب ایجاد کرده است. اما جدا از 
رفتار مخرب عربستان، آیا دلیلی وجود دارد که زنگ 
خطر برای فروش این فناوری به ریاض به صدا در 
بیاید؟ فناوری که بیش از 30 کشور در سراسر جهان 
از آن استفاده می‌کنند؟ هر دو حزب جمهوری‌خواه 
و دموکرات کنگره و کارشناسان هسته‌ای که به‌طور 
روزافزون نسبت به رفتار بی‌پروای عربستان هشدار 
می‌دهند، دلایل بسیاری برای نگرانی در این مورد 
دارند. قتل مخوفی که در اکتبر )مهر ماه( سال 
2018 توسط رژیم سعودی صورت گرفت و منجر 
به قتل جمال خاشقجی مقاله‌نویس واشنگتن‌پست 
شد، احساسات ضد عربستان در واشنگتن را که 
پیش‌ازاین هم به دلیل جنایات در یمن رو به افزایش 

بود، بیش‌ازپیش افزایش داده است.
در این میان قانونگذاران جمهوری‌خواه مانند 
سناتور مارکو روبیو قوانینی را به تصویب رسانده‌اند 
که به کنگره اجازه می‌دهد تا تصمیم‌گیری نهایی 
در فروش فناوری هسته‌ای به کشورهایی مانند 

عربستان سعودی باشد.

روبیو در این خصوص به دیلی بیست گفت: 
اگر دولتی مایل به قتل یک دارنده گرین‌کارت 
آمریکایی باشد، آیا می‌تواند در خصوص داشتن 
انرژی هسته‌ای و همچنین تسلیحات احتمالی آن 
قابل اعتماد باشد؟ از سوی دیگر، عربستان سعودی 
بیشک نیاز به قدرت بیشتری دارد. با توجه به افزایش 
تقاضا برای برق در این کشور تا سالانه هشت درصد 
برای اجرای سیستمهای تهویه مطبوع، کارخانه‌های 
آب‌شیرین‌کن و غیره، ریاض در پی چیزی غیر از نفت 
و گاز است که تقریباً تمام نیاز خود را به برق تأمین 
کند. مقامات عربستان سعودی که هرسال فقط 
یکدهم تولید نفت خود را مصرف کنند، میخواهند 
این طلای سیاه را به روشی سودمندتر و برای 

صادرات حفظ کنند.
یک‌راه جایگزین برای سوختهای فسیلی 
انرژی‌های تجدید پذیر است. راه دیگر انرژی 
هسته‌ای است و عربستان در نظر دارد تا 25 سال 

آینده 16 نیروگاه هسته‌ای بزرگ بسازد.
ریاض اکنون برای ساخت دو کارخانه اول، 
نظر روسیه، چین، فرانسه، کره جنوبی و به‌ویژه 

ایالات‌متحده را جلب کرده است.
از طرفی ایالات‌متحده فروش فناوری هسته‌ای 
به عربستان را طرحی بسیار سودآور می‌بیند که 
منافع 100 میلیارد دلاری برای واشنگتن در پی 
دارد. مقامات دولت ترامپ ادعا می‌کنند  اگر آمریکا 
فناوری هسته‌ای به عربستان نفروشد، روسیه و 
چین به این معامله پرسود روی می‌آورند. عربستان 
سعودی گام بزرگ دیگری برای تقویت روابط انرژی 
با چین برداشت و یک قرارداد ده میلیارد دلاری 
برای ساخت یک پالایشگاه جدید با چین امضا کرد.

کارشناسان موافق این کار، بر این باورند که 
فروش فناوری هسته‌ای ایالات‌متحده به عربستان، 
منافع دیگری هم برای واشنگتن دارد؛ ایالات‌متحده 
با این‌کار رژیم نظارتی، استانداردهای ایمنی و 
امنیتی و پروتکل‌های سخت‌گیرانه علیه گسترش 
سلاح‌های هسته‌ای را هم به عربستان صادر و 
مشارکت آمریکا را در مبارزه با سلاح هسته‌ای را در 
سراسر جهان تقویت می‌کند. بسیاری از کارشناسان 
بیم آن دارند عربستان سعودی راکتورهای هسته‌ای 
را به تولیدکنندگان برنامه سلاح هسته‌ای بدل کند.

راکتورها، اورانیوم با غنای پایین لازم دارند اما 
بمب‌ها اورانیوم بسیار غنی شده نیاز دارند.

هرچند باید تأکید کرد این نوع برنامه غنی‌سازی 
را نمی‌توان به‌آسانی پنهان کرد و پردازش سوخت 
هسته‌ای برای شکافت پلوتونیوم جهت ساخت یک 

بمب هزینه‌بر است.
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عبدالفتاح السیسی، رئیس‌جمهور 
مصر امروز و فردا )پنجم و ششم 
اسفند ماه( میزبان نشست مشترک 
اتحادیه اروپا و اتحادیه عرب در شهر 
شرم‌الشیخ در شرق این کشور است.

به نقل از روزنامه مصری 
المصریون، این نشست که از لحاظ 
سیاسی نیز برای مصر بااهمیت 
تلقی می‌شود، با مشارکت 28 
کشور اروپایی و 21 کشور عربی در 

شرم‌الشیخ برگزار خواهد شد.
در همین راستا بسام راضی، 

سخنگوی رئیس‌جمهور مصر 
تأکید کرد: انتظار می‌رود شاهد 
حضور پررنگ دیپلماتیک روسای 
کشورهای عربی و اروپایی در این 
اجلاس باشیم و کشورها درباره 
چالش‌های مشترک و در رأس آن‌ها 
تروریسم، مهاجرت‌های غیرقانونی، 
جرایم سازمان‌یافته‌ بین‌المللی، 
پرونده درگیری‌ها و موضوع فلسطین 

گفت‌وگو کنند.
روزنامه الجزیره عربستان نیز 
در روز شنبه )چهارم اسفندماه( 

با اشاره به برگزاری این نشست به 
نقل از یک مقام آگاه در اتحادیه 

اروپا نوشت: دونالد توسک رئیس 
شورای اروپا و ژان کلود یونکر رئیس 
کمیسیون اتحادیه اروپا در این 
نشست حضور خواهند داشت. آنگلا 
مرکل صدراعظم آلمان و ترزا می 
نخست‌وزیر انگلیس نیز احتمالاً در 

این اجلاس شرکت خواهند کرد.
الجزیره افزود: در میان کشورهای 
عربی الباجی القائد السبسی 
رئیس‌جمهور تونس، برهم صالح 
رئیس‌جمهور عراق و سعد الحریری 
نخست‌وزیر لبنان نیز حضور خود را 

در این نشست قطعی کرده‌اند.
در همین راستا خالد الهباس 
معاون دبیر کل اتحادیه عرب در 
امور سیاسی نیز به خبرگزاری 
فرانس پرس گفته است امیدوارم 
این نشست فصلی جدید از همکاری 
میان کشورهای عربی و اروپایی 
را رقم بزند. وی افزود: موضوع 
موردتوجه برای همه کشورهای 
شرکت‌کننده ثبات منطقه‌ای و 
تلاش‌های یکپارچه عربی و اروپایی 
برای مقابله با چالش‌های سیاسی و 

امنیتی است.
ایوان سرکوس رئیس هیأت 
اتحادیه اروپا در قاهره نیز با اشاره 
به موضوعات این نشست تأکید کرد  
گفت‌وگوها سه محور اساسی دارد: 
همکاری اقتصادی، چالش‌های 

بین‌المللی و مسائل منطقه‌ای.
وی خاطرنشان کرد تجارت و 

سرمایه‌گذاری در حوزه دریای 
مدیترانه و مسائل تربیتی و اجتماعی 
در رأس مسائل موردبحث در 
نشست شرم‌الشیخ است و درزمینه 
چالش‌های بین‌المللی موضوع 
تغییرات آب و هوایی، مهاجرت و 
امنیت بررسی می‌شود و در مسائل 
منطقه‌ای نیز پرونده اختلافات 
فلسطین و رژیم صهیونیستی، جنگ 
یمن و موضوع لیبی موردبحث است.

سرکوس تأکید کرد همکاری 
اتحادیه اروپا و اتحادیه عرب می‌تواند 
به بهبود سطح رفاهی و ثبات در 

منطقه بیانجامد.
دولت آلمان در روز جمعه تأکید 
کرد  قدرت‌های جهانی دیگر مانند 
چین و روسیه نیز در کشورهای عربی 
حضور دارند و ازاین‌رو مهم است که 
اتحادیه اروپا در این مناطق حضور 
داشته باشد، چراکه آن‌ها همسایگان 

جنوبی ما هستند.
پیش‌تر نشست مشترک وزیران 
خارجه کشورهای عربی و اتحادیه 
اروپا )پانزدهم بهمن ماه( در 
بروکسل برگزار شد. در همین راستا 
تارنمای شورای روابط خارجی اروپا 
هفته گذشته در گزارشی نوشت: 
نشست‌های مکرر اتحادیه اروپا و 
سران عرب عمدتاً برای نشان دادن 
تمایل به گسترش روابط بوده، اما 
کمتر موضوعی است که دو طرف 
رویکرد یکسانی به آن داشته باشند. 

ازاین‌رو نشت‌های اتحادیه اروپا با 
سران عرب در سطح نمادین باقی 

مانده است.
در این گزارش تأکید شد: اتحادیه 
اروپا امیدوار است از رهگذر روابط 
با همسایه‌های عرب، سیاست‌های 
خود درزمینه‌هایی چون مبارزه با 
مهاجرت غیرقانونی را پیش برد. در 
همین راستا اتحادیه اروپا خواستار 
تمرکز نشست ماه شرم‌الشیخ بر 
مسئله مهاجرت است و می‌خواهد 
کشورهای عربی در این زمینه 
مسئولیت کافی و یا تخصیص بودجه 
لازم را در نظر گیرد، اما دول عربی 
معتقدند که اغلب این کشورها 
درگیر مسائل جدی‌تری در داخل 
کشورهای خود هستند و آن‌ها ناتوان 
از تخصیص بودجه‌ای در این زمینه 

هستند.

با هدف بررسی چالش‌های مشترک برگزار می‌شود

نشست اعراب و اتحادیه اروپا  در شرم الشیخ

خبر

شبکه خبری تلویزیونی سی ان ان گزارش 
داد: ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه ضمن 
تشدید حملات لفظی به آمریکا، تهدید کرده است 
در صورت استقرار موشک‌های میان برد آمریکا در 
اروپا، روسیه موشک‌های مافوق صوت خود را در 

نزدیکی سواحل آمریکا مستقر خواهد کرد.
سی ان ان افزود: ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور 
روسیه گفته است چنانچه آمریکا به‌ دنبال  بحرانی 
به سبک بحران موشکی کوبا باشد، مسکو آماده 
است.  رئیس‌جمهور روسیه در تازه‌ترین اظهارنظر 
خود گفته است تسلیحات روسی بی‌نظیر هستند 
و جهان تا مدت‌ها نمی‌تواند به دانش آن‌ها دست 

پیدا کند.
ولادیمیر پوتین پیش‌تر در روز جمعه )سوم 
اسفند ماه( در مراسمی در کاخ کرملین به مناسبت 
روز مدافعین میهن گفت: تسلیحاتی که می‌سازیم 
در جهان بی‌نظیر است حداقل اکنون در جهان 
نظیر ندارند و تا مدت‌های طولانی این وضعیت 

ادامه خواهد داشت.
پوتین افزود: دستاوردهای تسلیحاتی اخیر 

روسیه به دلیل تدابیر منظم و هدفمند دولت و 
تلاش‌های فشرده و بزرگ دانشمندان، طراحان و 

سازندگان سلاح به وجود آمده است.
سی ان ان ادامه داد: پس از تعلیق توافق 
هسته‌ای دوران جنگ سرد از سوی آمریکا، 
روسیه هشدار داده درصورتی‌که آمریکا اقدام به 
استقرار موشک‌های میان برد در اروپا کند به آن 
پاسخ می‌دهد. فردریک پلتن خبرنگار این شبکه 
تلویزیونی از مسکو گزارش داد: ولادیمیر پوتین 
رئیس‌جمهور روسیه تندگویی علیه آمریکا را 
شدت بخشید و گفته است چنانچه بن‌بست 
هسته‌ای بین واشنگتن و مسکو به وجود آید وی 

عقب نخواهد نشست.
وی افزود: پوتین گفته که تمایلی به گسترش 
بحران هسته‌ای همچون بحران موشکی دهه 60 
کوبا ندارد اما اگر کسی چنین تمایلی دارد، بسیار 
خب ما آماده‌ایم، بگذارید آن‌ها محاسبات خود را 

داشته باشند. 
خبرنگار شبکه سی ان ان افزود: 
رئیس‌جمهوری روسیه بیشتر بر زرادخانه موشکی 

خود در این زمینه تکیه دارد و تهدید کرده چنانچه 
آمریکا موشک‌های میان برد در اروپا مستقر کند 
آنگاه روسیه موشک‌های سوپر سونیک خود را 
که گفته می‌شود نه برابر صوت سرعت دارند به 
سواحل آمریکا خواهد فرستاد. پلتن گفت: پوتین 
گفته که هیچ‌کس حضور رزم‌ناو و زیردریایی در 
آب‌های آزاد را ممنوع نکرده و در ضمن آن‌ها قرار 
نیست در سواحل آمریکا مستقر شوند بلکه در حال 
رفت و آمده بوده و این مسئله ردیابی و شناسایی 
آن‌ها را دشوارتر می‌سازد.  خبرنگاری سی ان ان 
افزود: درحالی‌که روسیه از سوی آمریکا در تحریم 
به سر می‌برد ناگزیر است از بودجه نظامی خود 
بکاهد اما پوتین برنامه موشکی روسیه را به‌سرعت 
‌پیش می‌برد. رئیس‌جمهوری روسیه چهارشنبه 
)یکم‌اسفندماه( در سخنانی برای مقام‌های 
اجرایی، قضایی، نظامی و مذهبی روسیه که باهدف 
ارائه گزارش کار رئیس‌جمهور در طول یک سال 
گذشته برگزار شد، گفت: استقرار موشک‌های 
میان برد آمریکا در اروپا تهدید مستقیم برای 

روسیه خواهد بود.

به گفته وی، در چنین شرایطی مدت پرواز 
موشک‌های آمریکا برای رسیدن به مسکو به 
حدود دوازده دقیقه کاهش خواهد یافت، بنابراین 
اگر آمریکا چنین موشک‌هایی را در منطقه اروپا 
مستقر کند وضعیت بین‌المللی متشنج خواهد شد. 
پوتین آمریکا را به نقض پیمان منع موشکی متهم 
کرد و افزود: آمریکا در رومانی موشک‌های ویژه 
سامانه پدافند موشکی مستقر کرده و قصد دارد در 

لهستان نیز چنین موشک‌هایی را راه‌اندازی کند.
رئیس‌جمهوری روسیه گفت: خواهان متشنج 
شدن روابط با آمریکا نیستیم اما ایالات‌متحده 
تلاش می‌کند در عرصه موشکی برتری یابد و 
معتقدیم که باید ازاین‌گونه خیال‌پردازی‌ها و 

تصورات جلوگیری کرد. به دنبال تیره شدن روابط 
مسکو و واشنگتن، آمریکا در شش سال اخیر 65 
بسته تحریم‌های اقتصادی و مالی علیه روسیه و 

مقام‌ها این کشور وضع کرده است.
اتحادیه اروپا نیز از تحریم‌های آمریکا علیه 
روسیه همواره پیروی کرده، هرچند که برخی 
کشورهای اروپایی خواستار کاستن از تنش‌ها 

هستند.
آمریکا و روسیه در مورد مسئله اوکراین، سوریه 
و ونزوئلا اختلاف‌نظرهای جدی دارند ضمن این‌که 
آمریکا تلاش می‌کند روسیه را از بازار انرژی در اروپا 
کنار بزند و با تحریم‌های هدفمند شرایط اقتصادی 

بر این کشور را روزبه‌روز دشوارتر کند.

سی ان ان: 

روسیه در نزدیکی سواحل آمریکا موشک مستقر  می‌کند

مقدمات مذاکرات ترامپ و اون انجام می‌شود؛

همکاری چین و ویتنام برای حضور رهبر کره شمالی در هانوی

دولت آلمان در روز جمعه 
تأکید کرد که قدرت‌های 
جهانی دیگر مانند چین و 
روسیه نیز در کشورهای 

عربی حضور دارند و ازاین‌رو 
مهم است که اتحادیه 

اروپا در این مناطق حضور 
داشته باشد، چراکه آن‌ها 

همسایگان جنوبی ما 
هستند

معاون دبیر کل اتحادیه 
عرب در امور سیاسی به 
خبرگزاری فرانس پرس 

گفته است که امیدوارم این 
نشست فصلی جدیدی از 
همکاری میان کشورهای 
عربی و اروپایی را رقم بزند
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